

RAPORT PRIVIND STAREA ECONOMICĂ SOCIALĂ ȘI DE MEDIU

Stimați cetățeni, d-lor consilieri

În conformitate cu art.155,alin.3 lit.a din OUG nr.57/2019 am întocmit prezentul raport privind starea economică, socială și de mediu în calitate de primar al comunei Călinești-Oaș.

Acest raport conține informații despre activitatea aparatului de specialitate a primarului comunei Călinești-Oaș și oferă totodată o imagine generală asupra activității noastre și asupra modului gestionării problemelor comunității pe care o reprezint.

Principalul obiectiv al administrației Comunei Călinești-Oaș, administrație pe care o reprezint la al doilea mandat, a fost acela de a crea o administrație publică locală eficientă în folosul cetățeanului, de a contribui la dezvoltarea comunei, într-un mod echilibrat, gestionând eficient bugetul, ca urmare a identificării corecte a nevoilor și priorităților comunității.

Deși este o cerință impusă de lege de a prezenta acest raport, consider că este datoria mea morală de a aduce la cunoștința cetățenilor activitatea desfășurată împreună cu salariații instituției, de a realiza o centralizare, mai puțin formală a modului în care au fost cheltuiți banii publici, în scopul îndeplinirii obiectivelor din programul cu care m-am angajat față de cetățeni, cum de altfel o fac de fiecare dată prin mijloacele electronice pe care le avem la dispoziție

Odată cu preluarea celui de al doilea mandat scopul principal a fost acela de a continua proiectele începute și realizarea proiectelor prevăzute în programul electoral, în principal modernizarea drumurilor, modernizarea rețelei de iluminat stradal, realizare rețea distribuție gaz, investițiile în școlile din comună ,continuarea lucrărilor la alimentarea cu apă a comunei, accesarea de fonduri pentru alte investiții precum realizarea sistemului de canalizare etc. Toate aceste planuri asumate au fost abordate, unele proiecte au fost demarate, s-au depus cereri de finanțare care se află în diferite stadii de implementare, altele se află în lista de proiecte pentru care căutăm permanent surse de finanțare. Pentru proiectele care nu au primit finanțare vom depune noi cereri în cadrul unor sesiuni ulterioare de finanțare sau în cadrul altor

programe derulate.

Provocările din primul an al celui de al doilea mandat au fost dificile din mai multe motive, principalul fiind lipsa susținerii din partea Consiliului Local. De asemenea în anul 2021s-a simțit lipsa unui viceprimar care să preia din activitățile mele fiind nevoit să-mi împart timpul între ieșirea pe teren pentru a coordona acțiunile muncitorilor de la gospodărire comunală și activitatea administrativă din primărie

Stimați cetățenii, domnilor consilieri, cu toții suntem conștienți că nu se poate realiza nimic spectaculos „peste noapte”, dar cu o abordare constructivă și cu decizii înțelepte putem pune bazele unei dezvoltări durabile a Comunei Călinești-Oaș pentru a aduce comuna la standardele pe care ni le dorim cu toții. Asta facem zi de zi în administrația publică locală și considerăm că suntem pe drumul bun. Vă mulțumim pentru suportul, înțelegerea, sfaturile și colaborarea pe care o aveți cu instituția și vă asigur că într-un final rezultatele vor fi cele așteptate!

Cu deosebită stimă,

Primar,

BIRTOC VASILE-DINU



Starea Economică:

1.Cereri de finanțare, proiecte

Nr. Crt.	Domeniu	Denumirea obiectivului de investiții	Valoare investiție Total	Program de Finanțare	Număr/data depunere	Observații
3.	TEREN SPORT			CNI		DEPUS SPRE FINANȚARE
4.	CANALIZARE			Anghel Saligny		DEPUS SPRE FINANȚARE
5.	EFICIENTIZARE ENERGETICĂ	Eficientizare energetica DISPENSAR UMAN,SEDIU PRIMĂRIE SI SCOALA COCA		AFM		În evaluare

2.Contabilitate, buget

Contabilitatea instituției s-a realizat în conformitate cu Legea bugetului de stat și a Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare.

Contabilitatea instituției asigură informații ordonatorului de credite cu privire la execuția bugetului de venituri și cheltuieli, rezultatul execuției bugetare, patrimoniul aflat în administrare, rezultatul patrimonial (economic), costul programelor aprobate prin buget, dar și informații necesare pentru întocmirea situațiilor financiare.

Aprobarea contului anual de execuție a bugetelor de venituri și cheltuieli și aprobarea situațiilor financiare anuale pe anul 2021 s-a efectuat conform Hotărârii Consiliului Local nr.9 din 21.04.2022

Bugetul Comunei Călinești-Oaș la 31.12.2021, a avut următoarea structură:

a. La partea de venituri

1. Prevederi bugetare trimestriale cumulate 17626000 lei
2. Excedent an 2021 a fost de 5902000 lei
3. Incasari realizate 13998703 lei

b. La partea de cheltuieli

1. Credite bugetare trimestriale 23528000 lei
2. Plati efectuate 13289056 lei

Rezultatul exercitiului bugetului general al Comunei Călinești-Oaş pe anul 2021, per total prezintă un exedent in suma de 6612575,98 lei, la data de 31.12.2021.

Pe parcursul anului 2021, s-au efectuat 1 rectificari de buget.

La capitolul Dezvoltare, investiții, proiecte și finanțări externe, s-au continuat investiții începute în anii anteriori, precum și deschiderea de noi investiții strategice, astfel:

- S-a achitat c/v serviciilor de proiectare pentru modernizare străzi, contract încheiat în anul 2021, în sumă de **74543,60** lei cu TVA.
- S-a achitat c/v serviciilor de întocmire a Proiectului tehnic pentru investiția Extindere canalizare în comuna Călinești-Oaş încheiat în anul 2021, achitat la finele anului 2021, în sumă de **134500** lei
- S-au continuat lucrările la investiția Alimentarea cu apă a comunei, Contract început în anul 2020 iar în anul 2021 s-au achitat lucrări în valoare de 5236290 lei.
- S-a achiziționat a autoutilitară – camionetă - pentru transportul muncitorilor și a diverselor materiale pentru lucrările efectuate în comună, în sumă de 158818 lei
- S-a achiziționat a autoutilitară – camion cu echipament de dezapezire - pentru diferite lucrări efectuate și pentru servicii de dezapezire în regie proprie de către muncitorii angajați ai primăriei, în sumă de 684250 lei
- S-a achiziționat utilaj-excavator - pentru lucrările efectuate la întreținerea drumurilor comunale , în sumă de 768621 lei
- S-a achiziționat autobus școlar la Școala Gimnazială Călinești-Oaş, în sumă de **556920** lei cu pentru transportul elevilor din satele aparținătoare comunei.
- S-au efectuat lucrări la amenajare curte Școala Călinești-Oaş în vloare de 127286 lei.
- S-a efectuat amenajarea a 4 parcuri, în comuna Călinești-Oaş și satele aparținătoare în valoare de 224270 lei.
- S-au efectuat investiții in amenajare centru în satele Coca și Lechința în valoare de 211556,35 lei.
- S-au efectuat investiții în reabilitarea/pietruire a drumurilor agricole în valoare de 148750 lei
- În anul 2021 au fost realizate lucrări de reparații și întreținere a drumurilor aflate în domeniul public al comunei Călinești-Oaş, respectiv de pietruire, decolmatare șanțuri și rigole, realizare șanțuri, reprofilari precum și acțiuni de dezapezire în suma totală de 298458 lei, sumă care include contravaloarea materialelor, transport.

-În cursul anului 2021 costul generat de menținerea în condiții optime de funcționare a sistemului de iluminat public și a sistemului de alimentare cu apă a comunei, a fost de 306120 lei.

-În anul 2021 s-a menținut în condiții optime de funcționare sistemul de salubritate și canalizare a comunei fiind efectuate cheltuieli în sumă de 268108 lei.

-S-a dotat instituția primăriei, în cursul anului 2021, cu aparatură de birotică și s-au achiziționat programe - baza de date GIS - în sumă de 63842 lei.

Pentru toate contractele încheiate precum și pentru toate achizițiile realizate în anul 2021 au fost întocmite dosare complete de achiziție, în corelație cu prevederile Legii nr.98/2016, cu modificările și completările ulterioare și a Normelor Tehnice de aplicare a acestora.

În cursul anului 2021 au fost realizate achiziții directe și licitații, în toate achizițiile fiind utilizat catalogul electronic de achiziții publice-SICAP.

3.Impozite și taxe locale

În cadrul Compartimentului Impozite și Taxe Locale în principal se organizează și asigură acțiunea de stabilire și constatare a impozitelor și taxelor locale, datorate de persoanele fizice și persoane juridice, se urmărește încasarea taxelor și chiriilor rezultate din contractele de închiriere a clădirilor aparținând domeniului public sau privat al comunei, calculează redevența și urmărește încasarea pentru contractele de concesiune încheiate de Consiliul Local al comunei Călinești-Oaș, propune, în condițiile legii, modificarea cuantumului impozitelor și taxelor locale, precum și stabilirea de taxe speciale pe timp limitat ce trebuie aprobate de către consiliul local, datorate de persoanele fizice, etc.;

Pentru anul 2021, activitățile aferente compartimentului cu atribuții de stabilire, constatare, înregistrare, colectare și încasare a impozitelor și taxelor locale care se fac venit la bugetul local s-au menținut în aceeași parametri, atât cele referitoare la relațiile funcționale specifice în ceea ce privește calitatea serviciilor oferite contribuabililor, cât și de relaționare cu Consiliul Local, precum și perfecționarea parametrilor de natură fiscală, ce s-a concretizat în creșterea gradului de colectare a creanțelor bugetului local al comunei.

Gradul de colectare a creanțelor fiscale specifice a fost de 83,12 procente.

Au fost transmise contribuabililor 9 decizii de impunere.

Activitatea de executare silită a avut ca rezultat finalizarea unor dosare rămase din anul precedent dar au fost întocmite și alte dosare de executare pentru contribuabilii rău platnici.

În anul 2021, suma încasată a fost de 314263,30 lei.

Nr. crt.	IMPOZIT/ TAXA	INCASĂRI 2021-lei
1	IMPOZIT CLADIRI PERS. FIZICE	243406
2	IMPOZIT TEREN PERS. FIZICE	134809
3	IMPOZIT TEREN EXTRAVILAN	71283
4	IMPOZIT AUTO PERS. FIZICE	395910
5	TAXA CONCESIUNI	210035
6	IMPOZIT CLADIRI PERS. JURIDICE	77848
7	IMPOZIT TEREN PERS. JURIDICE	1207
8	IMPOZIT AUTO PERS. JURIDICE	103129
9	AMENZI AUTO	178011
10	AMENZI DIVERSE	36422
11	VENITURI PRESTĂRI SERVICII	243834
12	TAXE EXTRAJUDICIARĂ DE TIMBRU	22843
13	TAXA licente autorizații	5254
14	TAXA EXTRA JUDICIARA + C.I.	30668
15	TAXĂ AVIZE/AUTORIZAȚII	15690
16	ALTE TAXE	173247
17	TOTAL	1943596

Protecția mediului

Comuna Călinești-Oaș este membră a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „Câmpia Oașului și Turului”.

Săptămânal Primăria Comunei Călinești-Oaș a realizat acțiuni de strângere a deșeurilor de diferite tipuri, de pe principalele artere de circulație și de pe terenuri aparținând domeniului public al comunei.

A fost organizată o acțiune de igienizare a terenurilor din jurul lacului de acumulare Călinești-Oaș, în data de 18 septembrie 2021, în calitate de parteneri în cadrul Proiectului ”Ziua Națională de Curățenie 2021”

Au fost realizate campanii de ridicare a deșeurilor electronice și electrocasnice.

Starea Socială

Confortul rural și bunăstarea socială sunt obiective care trebuie avute permanent în vedere. Cetățenii au dreptul la protecție socială, iar acest drept este garantat atât de lege, cât și de umanitatea fiecăruia dintre noi.

Prin demersurile făcute în calitate de autoritate tutelară, se dorește atenuarea diferitelor elemente negative ce afectează comunitatea noastră.

Compartimentul de Asistență Socială și Autoritate tutelară, a efectuat în anul 2021, un număr de 99 anchete sociale și a pus în aplicare prevederile Legii nr. 277/2010 pentru susținerea familiei, printr-un număr două dosare. S-au întocmit 9 dosare de acordare a drepturilor prevăzute de O.U.G. nr.111/2010 (indemnizație de creștere a copilului, stimulent inserție, indemnizație lunară/sprijin lunar și alocație de stat pentru copii un număr de 47). La finele anului 2021 a fost în plată un număr de 20 de dosare de acordare ajutor social și 79 dosare de acordare ajutor de încălzire. La finele anului 2021 au existat 4 persoane care să prestează muncă în folosul comunității, conform Legii nr. 416/2001, cu modificările și completările ulterioare. La data de 31.12.2021 au fost angajați un număr de 47 asistenți personali ai persoanelor adulte cu handicap grav, iar numărul indemnizațiilor persoanelor cu handicap grav a fost de 20.

Au fost distribuite produse alimentare și produse de igienă în cadrul P.O.A.D. 2018-2020. Numărul beneficiarilor au fost de 205 persoane eligibile.

Stare civilă

În anul 2021 activitatea de stare civilă a presupus următoarele activități:

- încheierea a 32 acte de căsătorie
- încheierea a 30 acte de deces
- eliberarea a 36 certificate de naștere – acte transcrise
- încheierea a 36 sesizări pentru deschiderea procedurii succesorale

Urbanism

În anul 2021 activitățile specifice de autorizare a construcțiilor și emiterea certificatelor de urbanism a fost realizată de aparatul de specialitate al .

Au fost emise 23 de autorizații de construcție și 33 certificate de urbanism.

Agricol

Principalele activitati desfasurate în cadrul Compartimentului Agricol constau în:

1. Completarea și ținerea la zi a tuturor pozițiilor din registrele agricole, operațiune ce presupune înscrierea, completarea și centralizarea datelor, dar și efectuarea operațiunilor de modificare a datelor și informațiilor, cu acordul scris al primarului.

2. Centralizarea datelor din Registrul agricol;

3. Comunicarea modificărilor intervenite în datele înscrise în registrul agricol, Compartimentului Financiar, Contabil, Resurse Umane în vederea modificării impozitelor și taxelor locale;

4. Întocmirea dărilor de seamă statistice cu privire la modul de folosire a terenurilor agricole în gospodăriile individuale, efectivele de animale existente, producțiile, construcțiile gospodărești, mașini agricole și alte date, conform formularisticii transmise de Direcția Județeană de Statistică;

5. Întocmirea și transmiterea către Direcția Județeană de Statistică și Direcția Agricolă Județeană, către Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară, sau către alte instituții de stat, rapoarte statistice conform Registrului agricol al comunei;

7. Completarea și eliberarea adeverințelor în baza datelor din Registrul agricol;

8. Completarea, eliberarea și păstrarea evidenței atestatelor de producător agricol.

Ori de câte ori intervin modificări în registrul agricol referitoare la terenuri, la categoria de folosință a acestora, la clădiri, la mijloacele de transport sau la orice alte bunuri deținute în proprietate ori în folosință, după caz, de natură să conducă la modificarea oricăror impozite și taxe locale prevăzute de titlul IX din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, funcționarii cu atribuții privind completarea, ținerea la zi și centralizarea datelor din registrele agricole au obligația de a comunica aceste modificări funcționarilor din compartimentele de resort din aparatul de specialitate al primarului, în termen de 3 zile lucrătoare de la data modificării.

La data de 31.12.2021, numărul pozițiilor înscrise în Registrul Agricol al comunei a fost următorul:

- Poziții ale persoanelor fizice cu domiciliul fiscal în localitate – poziții, dintre care:
 - Satul Călinești-Oaș – poziții;
 - Satul Lechința – Coca poziții;
 - Satul Coca – poziții;
 - Satul Pășunea Mare – poziții.
- Poziții ale persoanelor fizice cu domiciliul fiscal în alte localități decât cele în care dețin bunuri ce fac obiectul înscrierii în Registrul Agricol – poziții, dintre care:
 - o Satul Călinești-Oaș – poziții;
 - o Satul Lechința – Coca poziții;
 - o Satul Coca – poziții;
 - o Satul Pășunea Mare – poziții
- Poziții ale persoanelor juridice cu domiciliul fiscal în localitate – poziții;

- Poziții ale persoanelor juridice cu domiciliul fiscal în alte localități decât cele în care dețin bunuri ce fac obiectul înscrierii în Registrul Agricol – poziții.

Fond funciar, cadastru

La nivelul Comunei Călinești-Oaș, în cursul anului 2021 s-a efectuat cadastru sistematic pe ? sectoare cadastrale din zona . Înregistrarea sistematică s-a realizat în aplicarea dispozițiilor art. 9 alin. (23) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a prevederilor Hotărârii Guvernului României nr. 294/2015 - privind aprobarea Programului național de cadastru și carte funciară 2015-2023.

În anul 2021 a fost depusă de către firma prestatoare la O.C.P.I. documentația tehnică iar în data de a fost emis procesul verbal de recepție calitativă și cantitativă de către O.C.P.I. . Urmare a tuturor procedurilor prevăzute de legislație, după finalizarea acestui proces a rezultat înregistrarea unui număr de de imobile, fiind deschise cărți funciare, în mare parte cu înscriere provizorie.

Protecție Civilă, Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență

În cadrul obiectivelor fundamentale sunt: gestionarea și managementul situațiilor de urgență, operaționalizarea și creșterea capacității de intervenție în vederea îndeplinirii misiunii ce îi revin. Șeful SVSU are obligația de a prezenta semestrial/ anual raportul de activitate al SVSU și de a-l pune în dezbateră Consiliului Local.

În anul 2021 s-au realizat următoarele activități:

- s-a reactualizat componența S.V.S.U.;
- au fost popularizate normele de P.S.I. referitoare la cauzele generatoare de situații de urgență și principale măsuri de prevenire a acestora prin inscripționarea și afișarea vizibilă în toate locurile publice (sediul primăriei și a altor instituții publice, școli, grădinițe, spații comerciale, biserici etc.) a unor reguli de prevenire a incendiilor privind fumatul, focul deschis, jocul copiilor cu focul, exploatarea sobelor, a coșurilor de fum și a instalațiilor electrice, numărul de telefon al forțelor specializate în caz de incendiu sau altă urgență publică (indicatoare de interdicere, avertizare sau informare, după caz);
- s-a executat controlul propriu de prevenire la toate instituțiile publice și instituții publice subordonate primăriei, precum și la gospodăria cetățenești de pe raza localității;
- s-au executat lucrări de defrișare atât de-a lungul drumului DJ care trece prin comuna pentru a asigura siguranța circulație rutiere, cât și de-a lungul drumurilor comunale ;
- s-au făcut campanii de informare a locuitorilor comunei prin afișare la punctele de informare din comună cât și în mediul online a măsurilor privind combaterea răspândirii virusului SARS-COV 2.

Activitate culturală,

Chiar dacă în mare parte în anul 2021 au fost anumite restricții generate de pandemia Covid 19 privind organizarea unor evenimente, a diverselor activități culturale, etc., la nivel de administrație publică am realizat câteva evenimente prin care au fost puse în valoare obiceiurile și tradițiile locale, gastronomia locală dar și evenimente care au avut ca scop sărbătorirea unor personalități sau zile comemorative.

1 Decembrie, Ziua Națională a României, care are o mare însemnătate pentru noi românii, marcând unul dintre cele mai importante evenimente istorice ale națiunii noastre, la nivelul comunei Călinești-Oaș, a fost marcată prin depunerea de coroane la monumentul din fața sediului primăriei.

În decembrie 2021 au fost premiate cuplurile de aur ale comunei, la 50 de ani de căsătorie.

Concluzii

Raportul prezentat aici reprezintă un mod de comunicare între administrația publică locală, Consiliul Local și cetățeni, fiind făcută o prezentare transparentă a tuturor actelor decizionale, abordând în mod special importanța participării cetățeanului la actul de decizie.

Anul 2021 a fost marcat sub toate aspectele: economice, sociale, culturale, educaționale, de pandemia de Coronavirus. A trebuit să facem față tuturor provocărilor și să ne adaptăm diverselor situații. Pe tot parcursul anului, în ciuda greutăților cu care ne-am confruntat ca instituție publică, am făcut toate demersurile ca să avem un parcurs ascendent, astfel ca rezultatele să nu fie doar statistic notabile, ci ca întreaga noastră activitate să răspundă nevoilor și cerințelor cetățenilor.

Putem spune că pași s-au făcut în toate direcțiile de dezvoltare, ele constituie preocuparea noastră permanentă, multe dintre ele fiind mai ușor de rezolvat prin implicarea directă a cetățenilor și prin existența unui spirit civic dezvoltat. Pentru a avea o comună așa cum ne-o dorim, este nevoie de unitate, de colaborare, de sprijin, de implicare, de aducerea continuă de către fiecare dintre noi a aportului la dezvoltarea reală și vizibilă a comunei. Pentru a obține rezultate pozitive în dezvoltarea comunei, este nevoie de fapte concrete, de efort, de curaj și de asumarea unor riscuri, este nevoie de trudă și de foarte multă muncă.